

吉善慈心
圆梦大学
温暖起航

吉林省慈善总会 联办
城市晚报社

2024年 “吉善慈心 圆梦大学” 再度温暖起航

吉林省慈善总会“慈善救助圆梦大学”项目是我省慈善品牌项目,连续多年被列为省委、省政府民生实事。该项目自2003年开始实施,现已累计发放善款2.3亿余元,资助困难考生8万余名,并实现了被录取困难考生救助全覆盖,救助范围之广、力度之大,在全国处于前列。自2019年以来,“圆梦大学”项目连续被写入省政府工作报告。2021年,该项目被中华慈善总会评为中华慈善品牌项目。

又是一年高考季,又一批有志青年通过勤奋和努力,实现了金榜题名的梦想,即将走进大学的知识殿堂。为了帮助我省低保等困难家庭的学子缓解入学前的经济困难,让他们感受到党和政府以及社会大家庭的关爱,增强他们战胜求学路上困难的勇气,同时也为爱心企业和爱心人士搭建回馈社会的平台,2024年吉林省圆梦大学慈善募捐活动如期开展,我们期待您的参与。

捐赠方式一:银行转账
收款单位:吉林省慈善总会
(标注“圆梦大学”)
开户单位:吉林省慈善总会
账号:
22050145010009333333
开户行:中国建设银行长春
西安大路支行
捐赠方式二:邮局汇款
地址:长春市绿园区普阳街
1616号
吉林省慈善总会 1016 室
(标注“圆梦大学”)
捐赠方式三:扫码捐赠
募捐平台:扫描下方二维码
参与网络捐款(如善款有指定捐
助对象,请在备注中留言标明)



男孩靠努力和坚持高考金榜题名 立志要掌握最前沿的计算机技术



以优异成绩考上吉林大学 本版图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

刘金瑀出生在德惠市大青咀镇的一个小村庄,自幼时起,他便很少见到父亲的身影,因为父亲大部分时间都在外地打工赚钱养家,母亲则在家操持几亩田地。日子虽平淡如水,但刘金瑀一家知足常乐,可是在2019年,刘金瑀的父亲突然病倒,让这个家庭一时间陷入困境……

父亲患脑梗死病倒 他懂得要撑起这个家

2019年,刘金瑀刚上初中,在一个平静的日子,厄运悄然降临,父亲罹患脑梗死病倒了。“那时的父亲远在海南打工,水土不服成了病痛的‘导火索’。当我再次与父亲相见时,他已经坐在了轮椅上,那双曾经明亮且坚毅的眼睛,也满是疲惫与呆滞。当时见到父亲这副神情,我的世界仿佛瞬间崩塌了。”刘金瑀说。

在父亲病倒以后,家中不再有往日的欢乐,取而代之的是深深的悲痛。父亲的病,如恶魔般吞噬着家里的积蓄,让家里欠下了很多外债。夜深人静的时候,刘金瑀的母亲总是偷偷地哭泣。而就在这一刻,刘金瑀瞬间长大了。

“从那一刻起,我渐渐懂得,作为家里的男子汉,需要我挺身而出承担责任了,父亲倒下了,我必须如同一个真正的大人般撑起这个家。”刘金瑀说。

深知只有好好学习 才能改变全家的命运

自那以后,刘金瑀开始没日没夜地拼命学习。在学校的那些日子里,他埋头苦读;每到春耕与秋收的时节,他也会紧跟母亲的脚步,一同上山下田劳作。

刘金瑀记得,每到冬天凌晨4点,他就会起床生火取暖,做好早餐后,匆匆吃完便赶往学校。有一年冬天冷得刺骨,刘金瑀骑着那辆老旧的自行车,双手缩在袖子里,拼命地蹬着车子,心里只想着能快一点、再快一点到达学校,这样便能多学一些知识了。

“我记得到学校后,双手冻得早就没了知觉,那时的我,觉得自己必须得学会坚强,接过父亲的担子。我也深深地明白,只有好好学习,才能改写我和家里的命运,才能赚到足够的钱给我爸治病,才能让妈妈过上好日子!”刘金瑀说。

高考化学差3分满分 他自己喜欢研究琢磨

到了高三,刘金瑀每一天都在和时间赛跑,每一刻都不敢有丝毫懈怠。“在充满汗水与泪水的高三时光,我不断告诉自己,再坚持一下,再努力一点,就能离梦想更近一步。”刘金瑀说。

父母的鼓励,也给了刘金瑀很大的温暖和勇气。“高中住校期间和父母联系得不多,但每次打电话,父母都问我在学校学习累不累、难不难受,让我想吃什么就买什么。我有时考得不好,父母也鼓励我不要有压力,无论怎么样,我在他们心中都是最棒的。”刘

姓名:刘金瑀
年龄:18岁
性别:男
高考分数:642分(理科)
毕业学校:德惠市实验中学
录取学校:吉林大学
人生语录:心怀希望,苦难皆是成长营养

金瑀说。

在看到自己高考取得642分的分数时,刘金瑀所有的疲惫和焦虑都烟消云散。“那一刻,我激动得热泪盈眶,心中满是喜悦和自豪。我迫不及待地将这个好消息告诉父母,他们脸上也绽放出欣慰的笑容。我知道,我没有辜负他们的期望,也没有辜负自己的付出。”刘金瑀说。

刘金瑀高考的所有科目中,化学成绩是最好的,打了97分,距离满分只差3分,对此刘金瑀有着自己的学习方式和技巧。“首先我觉得最重要的还是兴趣,我上初中时就非常喜欢化学,高中时化学老师对我也有很大帮助,除了上课好好听老师讲课,把基础知识打牢以外,自己也买书、借书,看一些课外的知识,自己也很喜欢琢磨研究,高中时我还获得了全省化学竞赛的奖项。”刘金瑀说。

他立志掌握最前沿的计算机技术 建设祖国和家乡

刘金瑀目前已被吉林大学计算机科学与技术专业录取,他深知在这个科技飞速发展的时代,计算机技术有着广阔的前景和无限的可能。“进入大学后,我将怀着对知识的渴望和对未来的憧憬,全身心地投入到学习当中,也争取能考取清华、北大这样名校的研究生继续深造。”刘金瑀说。

对于自己的职业规划,刘金瑀预想会从事互联网行业,或者去车企开发一些自动驾驶之类的技术,也渴望参与到家乡的信息化建设中,让家乡的人们也能享受到科技带来的便利。刘金瑀说,他立志要掌握最前沿的计算机技术,不仅为了实现个人的价值,更为了建设家乡和祖国。

刘金瑀深知,这条路会充满挑战,但他坚信自己有足够的勇气和毅力去迎接一切困难。

父亲说: 在我心中儿子是最棒的

刘金瑀的父亲刘清泉说:“在我心中,儿子就是最棒的,他懂事、学习用功、自制力强,从不用爸妈操心。在学习方面,他所有科目中英语相对薄弱,有时放假回家,都半夜了,他还在屋里学英语,我看着很心疼。如今,他的付出终于得到了回报,高考成绩全家人都很满意。”

“我希望儿子继续努力学习,专注学业,要怀有一刻感恩的心,我们家遇到困难的时候得到了这么多人的帮助,希望他以后有能力了也要尽力去帮助更多的人。”

母亲说: 希望儿子好好学习,学业有成

刘金瑀的母亲马志荣说:“我儿子真的特别懂事,他爸生病以后,虽然他自身学业很忙,但一有时间就会帮我干活,有时我看他这么累,心里也很舍不得,期待儿子进入大学后继续好好学习,好好生活,学业有成,在未来能够有所成就。”

城市晚报全媒体记者 吕闯



刘金瑀假期复习功课